

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de la Ciudad de Vitoria

Adjudicación de los premios establecidos para conmemorar el Día Universal del Ahorro

Se comunica a todos los señores imponentes y colaboradores que solicitaron los diferentes premios establecidos por esta Entidad para conmemorar el día universal del ahorro...

S. S. el Papa se dirigirá mañana al pueblo español

A las doce del mediodía y desde Radio Vaticana



Madrid.—Su Santidad el Papa se dirigirá mañana domingo a España en una alocución radiada a las doce del mediodía en punto...

Churchill en Bruselas aboga por la creación de los Estados Unidos de Europa

Attlee marcha al Canadá, donde hablará ante el Parlamento el lunes

Londre.—La posibilidad de que detalles adicionales a las conversaciones celebradas en Washington sobre la bomba atómica, además de los contenidos en el comunicado oficial...

PENALAMIENTO ALAVES

VIVA CRISTO REY

AÑO XIV

Vitoria, viernes 16 de noviembre de 1945

Núm. 3 888

De Gaulle dimite y devuelve su mandato de Gobierno a la Asamblea

La situación en Francia es sumamente difícil

Hoy se reúne la Asamblea y De Gaulle se dirigirá por radio al país

Paris.—El general De Gaulle ha renunciado a formar Gobierno, dimitiendo la presidencia y dando cuenta de ello hoy a la Asamblea Nacional.

DE GAULLE SE DIRIGIRA HOY POR RADIO

Paris.—En la mañana de ayer, viernes, De Gaulle recibió al jefe del Partido socialista francés Aurioi, al ministro de Asuntos Exteriores y al jefe del Movimiento Republicano Popular...

Parece que en las conversaciones se trató de los puestos a distribuir en el Gobierno por los tres partidos.

Aurioi dijo que la situación era difícil pero no trágica y que se optaría por buscar una solución.

De todas formas la situación es sumamente delicada y difícil en extremo crítica.

El fracaso del general De Gaulle en la formación de nuevo Gobierno se debe a las diferencias surgidas con los comunistas, ya que como se sabe éstos exigen en el Gobierno la mayoría de carteras y entre ellas las de Interior, Guerra y Asuntos Exteriores.

Hoy sábado De Gaulle se dirigirá al país por la radio explicando su dimisión de la Jefatura del Gobierno y de la nación.

Hoy por la tarde se reunirá la Asamblea Nacional para proceder a la elección de nuevo jefe de Gobierno.

De Gaulle ha declarado que no permitirá de forma alguna el ser reelegido.

Las cábalas se tornan entre quienes tienen probabilidades de elección, contándose a Maurice Thorez, jefe comunista, al presidente de la Asamblea Nacional, Félix Gouin y al secretario de la C. G. T. Jhoueux.

LA NOTICIA OFICIAL

Paris.—La Oficina del Presidente de la Asamblea Nacional francesa ha hecho pública y oficial la recepción de la carta en la que De Gaulle devuelve su mandato presidencial a la misma que se lo confirió.

SOCIALISTAS Y COMUNISTAS

Paris.—Los socialistas y comunistas de la Asamblea se reunieron ayer por la tarde en una sesión conjunta para tratar de buscar solución a la crisis producida por la dimisión de De Gaulle.

Los comunistas parecen dispuestos a la creación de un Gobierno Nacional; pero no hacen dejación de derechos en lo que al reparto de carteras respecta y dicen que por ser mayoría, tienen derecho a ellas en mayor número que los demás grupos políticos.

Para ello dicen los comunistas—somos mayoría de fuerza en la Asamblea Nacional.—Efe.

DE GAULLE DEVUELVE SU MANDATO

Paris.—El Presidente de la Asamblea Nacional ha recibido esta noche a las nueve la carta de De Gaulle en la que éste dimite la Jefatura del Gobierno y devuelve a la Asamblea su mandato de Jefe de Gobierno que recientemente le fué otorgado.

CONFERENCIANDO

Paris.—El General De Gaulle sostuvo anoche una conferencia con el Ministro de Hacienda que duró 20 minutos y otra después con el ministro de Información.

El rasgo del CAUDILLO de acoger a niños europeos en España será bien acogido, dice el Embajador Inglés

La industria y mercado españoles interesan a Inglaterra

Cree sinceramente en el incremento del intercambio cultural y deportivo

Barcelona.—Durante su estancia en esta capital el Embajador de Inglaterra en España, ha hecho, entre otras, las siguientes declaraciones a la prensa: Puso de relieve que los motivos de este viaje eran los de conocer Barcelona en plan turístico y establecer contacto con sus compatriotas residentes en esta urbe.

En los primeros meses del próximo año se propone volver para visitar las grandes industrias catalanas y piensa realizar un estudio con vistas al intercambio con Inglaterra.

A este respecto, el Embajador ha puesto de relieve que la industria y el mercado españoles interesan mucho a su país y espera que especialmente con la industria catalana se realicen intercambios recíprocos provechosos.

Con referencia al incremento de las relaciones comerciales entre ambos países, dijo que se acababa de comprar grandes cantidades de naranjas, fruto muy apreciado en Inglaterra.

Cree sinceramente que estas relaciones comerciales se van intensificando, pero es prematuro todavía hablar en concreto.

Recordó que todas las industrias británicas han trabajado para la guerra en los últimos seis años y actualmente, se ha entrado en la etapa de la reconversión de las industrias a la época de paz, y pasará algún tiempo antes de llegar a la normalidad del comercio exterior.

Un periodista preguntado al Embajador si el Reino Unido participará en la Feria Internacional de Muestras del próximo junio, y ha contestado que está en estudio la posibilidad de esta concurrencia.

Precisamente se encuentra ahora en Londres el agregado comercial de la Embajada que entre otros asuntos, piensa tratar éste.

Otro periodista ha pedido al Embajador si podía anticipar alguna noticia con respecto a la generosa oferta de Su Excelencia el Jefe del Estado dando acogida en España durante el presente invierno hasta 50.000 niños de los países destruidos por la guerra.

El Embajador ha contestado que el problema del transporte en Europa quizá dificulte la cuestión en favor de esta humanitaria obra, tan interesante como complicada, pero que él, personalmente, juzga viable.

Sobre las relaciones culturales, dice que este asunto lo lleva el representante en España del Consejo británico, mister Starkie. De todas formas, en los tres meses que lleva en España se ha interesado del arraigo que todos los institutos británicos diseminados por el país tienen, y también del interés que existe por aprender el idioma inglés.

Para ello dicen los comunistas—somos mayoría de fuerza en la Asamblea Nacional.—Efe.

CONFERENCIANDO

Paris.—El General De Gaulle sostuvo anoche una conferencia con el Ministro de Hacienda que duró 20 minutos y otra después con el ministro de Información.

Paris.—El Presidente de la Asamblea Nacional ha recibido esta noche a las nueve la carta de De Gaulle en la que éste dimite la Jefatura del Gobierno y devuelve a la Asamblea su mandato de Jefe de Gobierno que recientemente le fué otorgado.

CONFERENCIANDO

Paris.—El General De Gaulle sostuvo anoche una conferencia con el Ministro de Hacienda que duró 20 minutos y otra después con el ministro de Información.

CONFERENCIANDO

Paris.—El General De Gaulle sostuvo anoche una conferencia con el Ministro de Hacienda que duró 20 minutos y otra después con el ministro de Información.

CONFERENCIANDO

Paris.—El General De Gaulle sostuvo anoche una conferencia con el Ministro de Hacienda que duró 20 minutos y otra después con el ministro de Información.

CONFERENCIANDO

Paris.—El General De Gaulle sostuvo anoche una conferencia con el Ministro de Hacienda que duró 20 minutos y otra después con el ministro de Información.

CONFERENCIANDO

Paris.—El General De Gaulle sostuvo anoche una conferencia con el Ministro de Hacienda que duró 20 minutos y otra después con el ministro de Información.

CONFERENCIANDO

Paris.—El General De Gaulle sostuvo anoche una conferencia con el Ministro de Hacienda que duró 20 minutos y otra después con el ministro de Información.

CONFERENCIANDO

Paris.—El General De Gaulle sostuvo anoche una conferencia con el Ministro de Hacienda que duró 20 minutos y otra después con el ministro de Información.

CONFERENCIANDO

Paris.—El General De Gaulle sostuvo anoche una conferencia con el Ministro de Hacienda que duró 20 minutos y otra después con el ministro de Información.

CONFERENCIANDO

Paris.—El General De Gaulle sostuvo anoche una conferencia con el Ministro de Hacienda que duró 20 minutos y otra después con el ministro de Información.

CONFERENCIANDO

Paris.—El General De Gaulle sostuvo anoche una conferencia con el Ministro de Hacienda que duró 20 minutos y otra después con el ministro de Información.

CONFERENCIANDO

Paris.—El General De Gaulle sostuvo anoche una conferencia con el Ministro de Hacienda que duró 20 minutos y otra después con el ministro de Información.

CONFERENCIANDO

Paris.—El General De Gaulle sostuvo anoche una conferencia con el Ministro de Hacienda que duró 20 minutos y otra después con el ministro de Información.

CONFERENCIANDO

Paris.—El General De Gaulle sostuvo anoche una conferencia con el Ministro de Hacienda que duró 20 minutos y otra después con el ministro de Información.

CONFERENCIANDO

Paris.—El General De Gaulle sostuvo anoche una conferencia con el Ministro de Hacienda que duró 20 minutos y otra después con el ministro de Información.

CONFERENCIANDO

Paris.—El General De Gaulle sostuvo anoche una conferencia con el Ministro de Hacienda que duró 20 minutos y otra después con el ministro de Información.

Laboratorio análisis clínicos investigaciones bio-químicas TOMAS BULNES PLAZA VIRGEN BLANCA - 10

El segundo día de la vista del proceso contra los "criminales de guerra" finlandeses

Helsinki.—El ex presidente finlandés Risto Ryti declaró en la vista de hoy, segundo día del proceso contra los criminales de guerra fineses, que se opuso a un discurso pronunciado por Hitler en 1941 y así se lo hizo saber al embajador alemán y al ministro de Asuntos Exteriores, Finlandia permaneció neutral hasta que pudo. Dijo que Manerheim fué el único responsable del pacto "Manerheim-Ribbentrop.—Efe.

riscal Manerheim en el que dice que apoyó por completo el acuerdo Ribbentrop y que la situación era desesperada. Tanner informó que lo que únicamente hizo fué cumplir siempre con su deber.—Efe.

Estocolmo.—Se han producido en todos los países escandinavos manifestaciones callejeras, populares y de estudiantes contra los procesos que estos días se ven en Helsinki contra los llamados criminales de guerra fineses entre ellos, Risto Ryti y Tanner.—Efe.

Helsinki.—El Secretario del Tribunal dió lectura a un despacho del Ma

Pétain ha sido trasladado a una isla entre Nantes y La Rochela



Paris.—Pétain ha sido trasladado de la fortaleza de Portalet, en los Pirineos, a otra prisión, en virtud de la conmutación de la pena de muerte que sobre él pesaba, por la de cadena perpetua.

El lugar de la nueva prisión a la que ha sido conducido el ex jefe del Estado francés, no ha sido revelado todavía oficialmente. El periódico "Le Monde" afirma que ha sido trasladado a "Ile d'Yeu", pequeña isla situada unos 24 kilómetros de la costa francesa del Atlántico, entre Nantes y La Rochela.—Efe.

Choque de trenes en Almería con 18 muertos

Almería.—El tren correo número 1.802, que iba con una hora y 22 minutos de retraso chocó con el tren de mercancías 6.831 entre las estaciones de Jergal y Fuente Santa cerca de Almería. Las dos máquinas quedaron empotradas por el choque así como dos coches de viajeros del correo y varios vagones de mercancías. Por efecto del choque se produjo un incendio en ambos convoyes. Los coches siniestrados del correo eran uno mixto de primera y tercera, y otro de tercera. Las víctimas son 18 muertos y 39 heridos más o menos graves. De los muertos 7 son empleados del tren y 2 Guardias civiles y 9 viajeros, de los que siete no han sido identificados por hallarse completamente carbonizados. Cuatro de los muertos fallecieron en el acto y el resto a consecuencia de las heridas. De los heridos, nueve son empleados del tren y el resto, o sea 30, viajeros. El accidente se debe a una ofusación del jefe de Estación que dió paso al correo sin fijarse que en la misma línea iba un mercancías. El citado jefe de Estación ha desaparecido y se sabe que era un empleado modelo con una magnífica hoja de servicios.—Cifra.

Protesta de los judíos por las declaraciones de Bevin

Frankfort.—Los judíos, en el occidente de Europa, han acogido las declaraciones del ministro de Asuntos Exteriores británico, Bevin, en la Cámara de los Comunes con fuertes protestas, ya que interpretan los planes angloamericanos de hacer una investigación sobre el problema de los judíos en Europa, como un intento deliberado de demorar su libertad.

Los judíos que se encuentran en la zona occidental de Alemania creen que la propuesta es superflua y, además, todos ellos, ex internados, de campos de concentración, dicen que han sido liberados hace siete meses, pero que todavía no son libres.—Efe.

Jerusalén.—Cualquier persona que lleve ilegalmente el uniforme militar británico, será condenada a la pena de reclusión perpetua, según ha anunciado el Gobierno de Palestina.—Efe.

El Premio Nobel de Química a un alemán

Estocolmo.—El Premio Nobel de Química, correspondiente a 1944, ha sido concedido al profesor alemán Otto Hahn, ex director del Instituto Emperador Guillermo, de Berlín.

Hahn, que en la actualidad tiene 66 años de edad, ha efectuado numerosas investigaciones relativas a la radioactividad y ha hecho aplicaciones de la radioquímica. Es el descubridor de las substancias radioactivas conocidas con los nombres de radiotorio, mesotorio y protactinio. Sus últimos descubrimientos los realizó en unión de la profesora Lise Meitner, austriaca, que fué una de las primeras investigadoras de la bomba atómica.—Efe.

Han sido levantadas las restricciones eléctricas; pero en Algeciras

Algeciras.—Han sido levantadas las restricciones de fluido eléctrico y disminuidas las de abastecimiento de agua. La medida ha producido gran satisfacción entre el vecindario.—Cifra.

El ministro de Asuntos Exteriores obsequia al Embajador argentino

La cinta española "Los últimos de Filipinas" declarada de Interés nacional

Madrid.—La Colonia musulmana ha felicitado al hijo de S. A. el Jefe de Mer-El-Kebir, Cifra.

Madrid.—La Vicesecretaría de Educación Popular ha acordado conceder el título de película de interés nacional a la titulada "Los últimos de Filipinas".—Cifra.

Madrid.—El señor don Luis, Jorjano ha dado un concierto

Argentina no ha sido excluida de la Conferencia de Río

Washington.—Los círculos bien informados de esta capital no tienen conocimiento de la noticia, según la cual, Argentina sería excluida de la Conferencia de Río de Janeiro. Se dice que el Gobierno argentino ha sido consultado acerca de si deseaba ser representado en dicha conferencia, que se celebrará en la segunda quincena del mes de marzo.—Efe.

Madrid.—En el Palacio de Viana ha ofrecido un almuerzo el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo al embajador de Argentina en España, Dr. Espil, Asistieron entre otras personalidades el ministro plenipotenciario de Argentina en España y varios Consejeros.—Cifra.

LOS ESTADOS UNIDOS DE EUROPA

Bruselas.—En un discurso pronunciado por Churchill ante las dos Cámaras belgas reunidas que le nombraron miembro de honor, el ex primer ministro elogió por la creación de unos Estados Unidos en Europa.—(Efe).

DICE ATLEE

Washington.—El primer ministro británico, Attlee, antes de abandonar Washington, camino del Canadá, ha declarado que en Washington se trataron asuntos básicos para la continuación de la civilización en el mundo y que estaban él y Truman en la creencia de que debían hacer algo para impedir en lo futuro la guerra y que se debería aumentar la comprensión entre los pueblos para la causa de la paz.—(Efe).

ATLEE AL CANADA

Ottawa.—El sábado es esperado en la capital canadiense el primer ministro británico, Mister Attlee, quien el próximo lunes hablará en el Parlamento canadiense antes de su regreso a Inglaterra. Attlee viene acompañado en este viaje por el primer ministro canadiense, Mackenzie King.—(Efe).

EISENHOWER Y LA UNION DE LOS EJERCITOS YANQUIS

Washington.—El general Eisenhower ha informado hoy ante el Congreso norteamericano de la necesidad que existe de que todas las fuerzas norteamericanas sean agrupadas bajo una misma organización mando y servicio.—(Efe).

CHURCHILL EN BRUSELAS

Bruselas.—El ex primer ministro británico, Winston Churchill ha sido recibido hoy con grandes aclamaciones en el Ayuntamiento de Bruselas donde el Alcalde le entregó el título de Hijo Adoptivo de la Ciudad. Churchill pronunció un discurso.—(Efe).

En la Falange todo ha de ser sano. Por eso se preocupa la Sección Femenina de la Educación Física de sus mujeres.

Todos los Deportes

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

VICESECRETARIA DE ORDENACION ECONOMICA

Sindicato provincial Textil.—Declaraciones de lana

Todos los lavaderos, comerciantes almacenistas e industriales que tengan autorizaciones de compra del Sindicato Nacional Textil, quedan obligados a declarar en el plazo máximo de un mes las existencias de lana que obran en su poder, ya sean éstas procedentes de la presente o de anteriores campañas, quedando incurso en sanción en el caso de que se compruebe la tenencia de lanas no declaradas, según lo dispuesto en la Orden de la Presidencia del Gobierno aparecida en el B. O. del Estado de 13 de los corrientes.

Sindicato provincial de Hostelería y similares

Debiendo procederse por este Sindicato a un reparto de mil Cuatrocientos setenta y seis kilogramos de azúcar entre los industriales encuadrados en este Sindicato, se pone en conocimiento de todos los afectados para que a partir de hoy se presenten en estas oficinas para facilitar el correspondiente vale.

Este cupo se distribuye entre aquellos industriales que no lo retiraron en el mes de agosto, para lo cual los que tengan en su poder el vale del mes de agosto lo presentarán en este Sindicato para ser canjeado por el actual, toda vez que la cantidad asignada hoy difiere de la que se le señaló anteriormente.

El tiempo para retirar este cupo finaliza el día 29 del actual.

Para dar el más exacto cumplimiento a lo que dispone la Circular número 465 y poder evitar los perjuicios que pudieran ocasionar a los distintos industriales su incumplimiento, este Sindicato, poseído del mejor interés en velar por los intereses de todos y queriendo cumplir y que todos cumplan con las órdenes dictadas, ruega a todos los industriales encuadrados en los Grupos de Hoteles, Restaurantes, etc. presenten en este Sindicato, sito en Manuel Iradier, 8, tercio, declaración por escrito en la que expongan categóricamente si se acogen al régimen de "carta" o al de "cubierto especial", así como la categoría; este requisito será cumplimentado en el plazo de ocho días.

Para el más exacto cumplimiento se hace saber a todos los industriales pertenecientes a este Sindicato que, teniendo en cuenta la escasez de azúcar, no podrá servirse en los establecimientos nada más que cinco gramos de azúcar en cada taza de café, sea estuchada o molida.

Debiendo significar a todos los industriales que el incumplimiento de esta orden será sancionado con toda rigidez.

Habiéndose concedido con carácter excepcional un plazo improrrogable de 30 días para la presentación de declaraciones de la lana obtenida en la presente campaña, se pone en conocimiento de todos los ganaderos del Ayuntamiento de Vitoria que pueden presentar dichas declaraciones en la Hermandad de Labradores y Ganaderos de Vitoria (Manuel Iradier, 8, tercio) hasta el día 30 de los corrientes, pasada cuya fecha se considerarán incurso en delito de acaparamiento los ganaderos que tuvieran existencias de lana no declaradas, sean éstas procedentes de la presente campaña o de anteriores, según lo dispone la Orden de la Presidencia del Gobierno aparecida en el Boletín Oficial del Estado de 13 de noviembre de 1945.

Academia preparatoria para ingreso en la Academia General Militar y del Aire

La Delegación Nacional nos comunicó que próximamente tendrá lugar la apertura de la Academia Preparatoria para ingreso en la General Militar y del Aire.

De las bases y condiciones se informará en el Servicio de Ayuda Juvenil de esta Delegación Provincial, Plaza de España, 5, tercio.

La sesión matinal que en el Salón Iker Gueama organiza esta Delegación Provincial mañana domingo, dará comienzo a las once y media en punto, siendo necesario para asistir la presentación de la correspondiente localidad, que ya han sido reparadas entre todos los afiliados, debiendo reclamarse el que por cualquier motivo no la recibiera.

LICORES: PRIMERA MARCAS, FRUTOS SECOS SELECTOS, TURRONES LEGITIMOS "MORRIS PLANELLES"

Ultramarinos Palacios Postas, 27 - Teléfono 1421

Miscelanea deportiva

Unos datos: El equipo que más jugadores presentará en este Torneo, es el de la Casa Ajuria, que ha fichado cuarenta jugadores.

Le sigue Armentia y Corres, con 30. Instituto Nacional de Previsión, 21. Sierras Alavesas, 19. Atlético de Vitoria, 18. Alava, 17. Norte, 16. Quirola, 15.

Y Fútbol de Sobremesa y Racing de Educación y Descanso, 14. Los que hacen un total de 204 jugadores!

¿Hay afición por darle al cuerno? Ahora lo que tenemos que hacer es cuidar esta "cantera" tan nutrida, cuyos frutos bien nos pueden dar "vitaminas" para el Alavés y para una representación que lleve el nombre de Vitoria al campeonato regional de la Federación guipuzcoana.

Con ello habremos matado dos pájaros de un tiro.

Porque la participación de un equipo vitoriano en el Campeonato regional de Guipúzcoa es una idea que acracia y no es de ahora el promotor de este Torneo que comenzará el domingo.

Una idea que se realizará en la próxima temporada y tomada como base el Racing, ese equipo de chavales que tan bien practica el fútbol, reforzado con otros valores que destaquen a través del Torneo vitoriano.

Estupenda idea. ¿Qué no se malograría!

Los "golpeadores" vitorianos viajan el domingo a Bilbao.

La última suspensión (por causa del local) ha encontrado fácil arreglo y así la tan sastrera velada Alava - Vizcaya, tan interesante y emotiva, será una realidad.

Nuestros "mosqueteros" Díez, Iñiguez, Castro y Suso, en el "sumum" de la preparación, se enfrentarán a los mejores hombres de su peso, de la capital vizcaína.

Que la suerte les acompañe en el empeño.

¿Que existe! ¡Velay, que si existe!

Castro es el más eufórico. El de la "bomba atómica".

Angie en deseos de "encerrarse" en el "ring" con quien sea.

Su fulminante pegada irá acompañada de una moral inaguantable... para el contrario.

A decir verdad, nos interesa la presentación en Bilbao de este muchacho.

Por su porvenir.

Estamos seguros que va a impresionar a público tan exigente como el vizcaíno.

Este equipo que más jugadores presentará en este Torneo, es el de la Casa Ajuria, que ha fichado cuarenta jugadores.

Le sigue Armentia y Corres, con 30. Instituto Nacional de Previsión, 21. Sierras Alavesas, 19. Atlético de Vitoria, 18. Alava, 17. Norte, 16. Quirola, 15.

Y Fútbol de Sobremesa y Racing de Educación y Descanso, 14. Los que hacen un total de 204 jugadores!

¿Hay afición por darle al cuerno? Ahora lo que tenemos que hacer es cuidar esta "cantera" tan nutrida, cuyos frutos bien nos pueden dar "vitaminas" para el Alavés y para una representación que lleve el nombre de Vitoria al campeonato regional de la Federación guipuzcoana.

Con ello habremos matado dos pájaros de un tiro.

Porque la participación de un equipo vitoriano en el Campeonato regional de Guipúzcoa es una idea que acracia y no es de ahora el promotor de este Torneo que comenzará el domingo.

Una idea que se realizará en la próxima temporada y tomada como base el Racing, ese equipo de chavales que tan bien practica el fútbol, reforzado con otros valores que destaquen a través del Torneo vitoriano.

Estupenda idea. ¿Qué no se malograría!

Los "golpeadores" vitorianos viajan el domingo a Bilbao.

La última suspensión (por causa del local) ha encontrado fácil arreglo y así la tan sastrera velada Alava - Vizcaya, tan interesante y emotiva, será una realidad.

Nuestros "mosqueteros" Díez, Iñiguez, Castro y Suso, en el "sumum" de la preparación, se enfrentarán a los mejores hombres de su peso, de la capital vizcaína.

como otras veces hemos vaticinado, y que la próxima temporada le veamos con la camiseta de "fistas" blancas y azules.

¡Animo!

También Díez, Suso e Iñiguez tiene una ocasión pintada de caíva.

Ni más ni menos.

¡Pesa mucho Bilbao!

Ellos ya lo saben. Que es lo mismo que decir que van a soltar el "grito" de la ciencia y de las botifaditas.

La pasada reunión de equipos modestos dió de sí una nota verdaderamente simpática.

Aparte de los delegados de los equipos acaudrados invidiosidad de jugadores y, pese a que se dejó exponer a todos las más variadas opiniones, ésta transcurrió en un total ambiente de mutua comprensión.

Es decir, que no existen "pegas" y que por parte de todos se puso de manifiesto el deseo de laborar por el deporte del balón redondo, con un interés y un ultrismo, que muy pocas veces hemos visto en esta clase de competiciones.

Tenemos que congratularnos de estos primeros pasos, en los que los asistentes dieron la nota de auténtica deportividad.

¡Buen comienzo!

Repetiremos que mañana se enfrentan en el Velódromo los siguientes equipos:

A las once: "Fútbol de Sobremesa", con una juventud que, por ser juventud, es el tesoro, se opone a un equipo más ducho: "Ajuria". ¡Veremos lo que nos deparan estos dos conglomerados!

La entrada al campo será totalmente gratuita y para mayores facilidades a los trabajadores que se expanden viniendo dar a la "bolita".

Los árbitros serán colegiados.

Barragán, el fino exterior izquierda del Racing, ha firmado la "cartulina" por un equipo de Eibar.

Esto lo supone deserción, ya que el muchacho quiere ir "haciéndose" sin perder fechas.

Lo va a "aprovechar todo". Asimismo actuará también en el Torneo, aun cuando defendiendo distintos colores: los del "Instituto Nacional de Previsión".

De ariete en la delantera.

Que su triunfo no se haga esperar.

Polota

Los partidos de mañana en el Vitoriano

Un programa interesantísimo nos presentan para mañana en nuestro Frontón. El Zurdo de Mondragón, a quien parece se le ha robustecido su mano, viene de nuevo a esta cancha en compañía del "as" de los zagüeros, Gallastegui, a disputar el triunfo a Arrien y Chiquito de Mallavia.

Un partido que parece sobre el papel un tanto desnivelado, teniendo en cuenta la gran diferencia que existe en la zaga, aun cuando Chiquito de Mallavia está atravesando unos momentos felicísimos, pero que concediendo ventaja en el saque a Arrien y teniendo éste una actuación más afortunada que el último miércoles, bien puede resultar un partido competido y hasta si nos apuramos un poco consigamos el chatillo y el Chiquito inclinarlo a su favor contra la opinión de los inteligentes.

Y sobre todo que será un partido de mucha "sal" no hay que dudarlo. Jugando el Zurdo y Miguel siempre se saborean esos pelotazos imponentes, que tanto entusiasman a los aficionados.

En segundo lugar la novedad de la reaparición del bilbaino Egüa, que hace muchos meses estaba ausente de las canchas. Este, en compañía de Uranga, se las verán con Chiquito de Artadi y Lasa. No sabemos cómo estará de juego Egüa y seguramente estará desentrenado, pero estamos seguros, que veremos alguna de sus "genialidades" que nos recordarán a gran Egüa de siempre.

Comenzará, como siempre, a las tres y cuarto de la tarde.

Comenzará, como siempre, a las tres y cuarto de la tarde.

Comenzará, como siempre, a las tres y cuarto de la tarde.

Comenzará, como siempre, a las tres y cuarto de la tarde.

Comenzará, como siempre, a las tres y cuarto de la tarde.

Comenzará, como siempre, a las tres y cuarto de la tarde.

Comenzará, como siempre, a las tres y cuarto de la tarde.

Comenzará, como siempre, a las tres y cuarto de la tarde.

Comenzará, como siempre, a las tres y cuarto de la tarde.

Comenzará, como siempre, a las tres y cuarto de la tarde.

Comenzará, como siempre, a las tres y cuarto de la tarde.

Comenzará, como siempre, a las tres y cuarto de la tarde.

Comenzará, como siempre, a las tres y cuarto de la tarde.

Comenzará, como siempre, a las tres y cuarto de la tarde.

Comenzará, como siempre, a las tres y cuarto de la tarde.

Comenzará, como siempre, a las tres y cuarto de la tarde.

Comenzará, como siempre, a las tres y cuarto de la tarde.

Comenzará, como siempre, a las tres y cuarto de la tarde.

Comenzará, como siempre, a las tres y cuarto de la tarde.

Comenzará, como siempre, a las tres y cuarto de la tarde.

Comenzará, como siempre, a las tres y cuarto de la tarde.

Comenzará, como siempre, a las tres y cuarto de la tarde.

Comenzará, como siempre, a las tres y cuarto de la tarde.

Comenzará, como siempre, a las tres y cuarto de la tarde.

Comenzará, como siempre, a las tres y cuarto de la tarde.

¿Una nueva delantera para mañana en Mendizorproza?

Ya la práctica de estos meses me ha enseñado cuando Don Pepito tiene noticias y buenas. Así ha ocurrido esta vez. Precisamente anoche al filo de la cena, vean ustedes cómo fue.

—¿Qué tal y cómo te va?

—Eso, Don Pepito, te lo tengo que preguntar a ti. Porque supongo que no querrás en sábado dejarme sin noticias.

—No, hombre, no te apures. Hoy tengo noticias y buenas.

—Venga entonces, que ya era hora que dijeras algo y decente. ¿Se va a ganar el domingo?

—Eso... Por lo pronto habrá novedades. Grandes y señaladas. Porque esta tarde ha habido entrenamiento en Mendizorproza y se ha probado a Sarasqueta, como te anuncié días pasados. Se ha probado y ha resultado la prueba completamente satisfactoria.

—Entonces... ¿jugará el domingo?

—Jugará y en el centro del ataque. Y por cierto, si vieras la ilusión que tiene el muchacho por quedar bien ante el público vitoriano... Pero no parará ahí las novedades. Esta desde luego go plenamente confirmada. La otra, que va ahora, muy probable o por

lo menos así lo he entendido yo.

—Ya empiezas con los misterios. Mira, déjate de cosas raras y dime la. Porque lo que tú dices siempre se confirma. Así que...

—No te apures, hombre. Ahí la tienes. Y la tienes fresquita. El domingo habrá posiblemente variaciones en el equipo. Más variaciones que la apuntada. Y también en la delantera. Parece ser que se quiere probar a los dos vitorianos de interiores con Sarasqueta en el centro y los dos extremos de costumbre.

—¿Y Sobrán dónde?

—En la derecha, formando ala con Leoz, Y quedando Félix en el puesto que ha ocupado estas últimas semanas.

—No está mal la cosa. Si resultara...

—Si resultara puedes suponerte que el Indauchu no sé irá de rositas para su "botxo". Pero en fin, eso el domingo en Mendizorproza.

—Y que lo veas. Un gran domingo futbolístico. Pasión de socios por arreglar el club a la mañana. Y pasión de aficionados por ver vencer a su equipo a la tarde. Un programa completo.

JOSELU.

AJEDREZ

PRIMER CAMPEONATO DE AJEDREZ DE PRODUCTORES

La Jefatura Nacional de la Obra Sindical "Educación y Descanso" ha organizado el primer campeonato nacional de Ajedrez para elementos productores pertenecientes a Grupos de Empresa constituidos oficialmente y para afiliados a los Hogares del Productor, agrupados en equipos de cuatro jugadores pertenecientes todos a la misma Empresa o al mismo Hogar.

Las inscripciones se admiten en la Jefatura Provincial de "Educación y Descanso", Manuel Iradier núm. 8, 2.º, de doce a dos de la tarde y de seis a ocho de la noche.

TORNEO DE CLASIFICACION DE LA PEÑA AJEDRECESTICA DEL CASINO ARTISTA VITORIANO

Resultados de la primera ronda:

Se precisa PERSONA ACTIVA

de buena presentación y cierto don de gentes, para laborar en importante publicación, dentro de Vitoria. Espléndidos beneficios. Informes: Pensamiento Alavés.

de buena presentación y cierto don de gentes, para laborar en importante publicación, dentro de Vitoria. Espléndidos beneficios. Informes: Pensamiento Alavés.

de buena presentación y cierto don de gentes, para laborar en importante publicación, dentro de Vitoria. Espléndidos beneficios. Informes: Pensamiento Alavés.

de buena presentación y cierto don de gentes, para laborar en importante publicación, dentro de Vitoria. Espléndidos beneficios. Informes: Pensamiento Alavés.

de buena presentación y cierto don de gentes, para laborar en importante publicación, dentro de Vitoria. Espléndidos beneficios. Informes: Pensamiento Alavés.

de buena presentación y cierto don de gentes, para laborar en importante publicación, dentro de Vitoria. Espléndidos beneficios. Informes: Pensamiento Alavés.

de buena presentación y cierto don de gentes, para laborar en importante publicación, dentro de Vitoria. Espléndidos beneficios. Informes: Pensamiento Alavés.

de buena presentación y cierto don de gentes, para laborar en importante publicación, dentro de Vitoria. Espléndidos beneficios. Informes: Pensamiento Alavés.

de buena presentación y cierto don de gentes, para laborar en importante publicación, dentro de Vitoria. Espléndidos beneficios. Informes: Pensamiento Alavés.

de buena presentación y cierto don de gentes, para laborar en importante publicación, dentro de Vitoria. Espléndidos beneficios. Informes: Pensamiento Alavés.

de buena presentación y cierto don de gentes, para laborar en importante publicación, dentro de Vitoria. Espléndidos beneficios. Informes: Pensamiento Alavés.

de buena presentación y cierto don de gentes, para laborar en importante publicación, dentro de Vitoria. Espléndidos beneficios. Informes: Pensamiento Alavés.

de buena presentación y cierto don de gentes, para laborar en importante publicación, dentro de Vitoria. Espléndidos beneficios. Informes: Pensamiento Alavés.

de buena presentación y cierto don de gentes, para laborar en importante publicación, dentro de Vitoria. Espléndidos beneficios. Informes: Pensamiento Alavés.

de buena presentación y cierto don de gentes, para laborar en importante publicación, dentro de Vitoria. Espléndidos beneficios. Informes: Pensamiento Alavés.

Grupo A

Ocenda gana a L. Mz. Area, Carranza pierde con Núñez, Nicolás gana a Thiel.

Arnal gana a García-Mardones, Rico gana a Hernández.

Laserna gana a Zarceño. Aplazada: Laguna - J. M.ª Pérez.

Grupo B

Ibáñez pierde con Lahidalga. J. Pérez pierde con L. Pérez.

Cotelo gana a Marquín, Castillo gana a Igartúa.

Vinaspre gana a Larrechí, Aplazadas: Esteban - Caldevilla y Ortiz - Estibaliz.

Partidas para la tercera ronda que se jugará hoy, día 17:

Grupo A

Laguna-San Saturnino, Carranza-L. Mz. Area, Nicolás-José María Pérez, Arnal-Núñez, Rico-Thiel, Laserna-García Mardones, Zarceño-Hernández, Descansa: Ocenda.

Grupo B

Ibáñez-Moraza, J. Pérez-Caldevilla, Cotelo-Lahidalga, Castillo-Luis Pérez, Ortiz-Marquín, Vinaspre-Igartúa, Larrechí-Estibaliz, Descansa: Esteban, Arbitro de turno: Angel Eraso, López Esmabola.

BOLSAS DE CUERO

y hule, juguetes baratos, cestas, belenes, esteras, cunas, sillones. Fabrican te: REJADO, Independencia, 44.

LABRADORES

SI QUEREIS que vuestros ZAPATOS GOMA den buen resultado comprarlos en

Casa Avelino (Hijo de Hipólito) Nadie los vende mejores, Virgen Blanca, 6, y Generalísimo Franco, 3, (antes Constitución).

FOTOCOPIA

DE TODOS LOS DOCUMENTOS

ENTREGA RAPIDA-ECONOMICA EN VITORIA

Felipe G. de Herrera LIBRERIA POSTAS 11 VITORIA

Enfermedades de los niños ESPECIALISTA

Dr. Sorla Villanueva

Consulta diaria de 12,30 a 2 y 4 a 7 Manuel Iradier, 21. Teléfono 2648.

Piel-Sifilis-Venéreo Vias Urinarias

VALENCIA ANCHIA, Especialista. Consulta, Operaciones, Análisis; 12 y 6-8. Portal del Rey, 23. Tfno. 1958. Vitoria.

Dr. Soraluco

ESPECIALISTA Oídos, Garganta, Nariz

Consulta diaria de 12 a una y 4 a 7 PLAZA ESPAÑA, 27. Telf. 2416.

Dr. URANGA GOITIA

Es médico de la Maternidad Provincial de Madrid. — Especialista en Embarazo, Partos, Enfermedades y Cirugía de la mujer

Diatermia - Onda Corta - Ultracorta, Rayos Ultravioletas - Electroterapia, Consulta de once a una y de 4 a 6, San Prudencio, 21, primero, TELEFONO 1619 - VITORIA.

Amador García García

MEDICO ESPECIALISTA Piel, Sifilis, Venéreo

Depilación definitiva. — Rayos ultravioletas, etc. Medicina interna, FLORIDA, 40, primero, Telf. 1272.

Partos - Ginecología Dr. L. Mingo de Benito

Médico Especialista del Hospital Civil por oposición y Matronólogo por oposición de Sanidad Nacional, Diatermia, Onda corta. - Electroterapia, Cirugía de la Especialidad, POSTAS, 34. — TELF. 1559.

HERNIADOS

Para la contención de las hernias usad los modernos aparatos TORRENT, cómodos y ligeros sin tirantes ni tirantes, bultos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Por su gran comodidad, perfección y seguridad, son siempre los preferidos. Construidos científicamente para cada caso y por prescripción facultativa. Visita en VITORIA, El propio Director de la conocida Casa Torrent recibirá personalmente a cuantos lo deseen en VITORIA y en el consultorio del Dr. Alfonso Pietas, calle Carlos VII (antes Florida) núm. 14, primero, únicamente el MARTES próximo, día 20 de noviembre, NOTAS.—En Bilbao el día 18 en el consultorio del Dr. Zorroza, Alameda Urquijo 64, segundo; en San Sebastián el día 19 en el consultorio del Dr. Vasallo, calle San Martín, 38, 1.º, y en Pamplona el día 21 en el consultorio del Dr. Soteras, Avenida Zaragoza, 8, 1.º

Clinica de Ojos-Nariz-Garganta

Esofagoscopia, Broncoscopia, Cirugía de Cabeza y Cuello

Doctores ANGEL DE MARISCAL y VICTOR URTURI

Consulta diaria de ONCE a UNA y de CUATRO a SIETE POSTAS, 27. PRINCIPAL TELEFONO 1803.

Martini & Rossi

el vermut de calidad

ESPEJOS

LUNAS - VIDRIOS

Viuda de ARANEGUI

Teléfono 19 42

SEÑORA

Puede usted confeccionarse sus prendas adquiriendo conocimiento de corte y confección. Enseñanza toda clase de prendas. Academia Blanca. Comandante Izarduy, 1, primero.

Palabras cruzadas

1 2 3 4 5 6 7 8

1

2

3

4

5

Caja Provincial de Ahorros de Alava

DIA UNIVERSAL DEL AHORRO

Plumas al viento

CARTELERA DE ESPECTACULOS

VITORIANA DE ESPECTACULOS S. A. VESA
NUOVO TEATRO HOY, a las 5, 7.15 y 10.15. **RECUERDA AQUEL DIA.**
TATRO PRINCIPE HOY, VIRGINIA.



La Junta de Gobierno de la CAJA PROVINCIAL DE AHORROS DE ALAVA ha acordado conceder 800 PREMIOS por un valor de 17.000 PESETAS con motivo del "DIA UNIVERSAL DEL AHORRO" (31 de Octubre de 1945), entre sus clientes que mayor asiduidad y constancia han demostrado en la práctica del ahorro, correspondiendo a los números y clases de libretas siguientes:

- Privilegiadas números 2.608, 5.057, 2.607, 2.989, 3.146, 4.997 y 5.435. Ordinarias números 8.910, 4.117, 10.112, 16.047, 16.699, 16.521, 12.860, 12.552, 15.979, 11.913, 15.922, 14.320, 14.626, 15.975, 16.045, 15.935, 15.911 y 15.912.
- VEINTICINCO premios de cincuenta pesetas para titulares de libretas de diversas profesiones
- Privilegiadas números 2.608, 5.057, 2.607, 2.989, 3.146, 4.997 y 5.435. Ordinarias números 8.910, 4.117, 10.112, 16.047, 16.699, 16.521, 12.860, 12.552, 15.979, 11.913, 15.922, 14.320, 14.626, 15.975, 16.045, 15.935, 15.911 y 15.912.
- VEINTICINCO premios para titulares de libretas infantiles
- Infantiles números 1.296, 1.602, 1.742, 1.838, 1.839, 1.842, 1.900, 1.913, 1.914, 1.994, 2.006, 2.007, 2.010, 2.018, 2.023, 2.025, 2.039, 2.040, 2.226, 2.263, 2.399, 2.546, 2.643, 2.644, 2.645, 2.646, 2.651, 2.653, 2.666, 2.675, 2.768, 2.879, 2.880, 2.906, 2.916, 2.947, 3.022, 3.023, 3.025, 3.089, 3.118, 3.155, 3.157, 3.158, 3.160, 3.101, 3.162, 3.197, 3.202, 3.203, 3.206, 3.207, 3.300, 3.385, 3.435, 3.482, 3.498, 3.575, 3.577, 3.578, 3.635, 3.642, 3.646, 3.678, 3.679, 3.681, 3.686, 3.705, 3.706, 3.707, 3.708, 3.709, 3.719, 3.722, 3.738, 3.752, 3.767, 3.768, 3.814, 3.836, 3.868, 3.877, 3.896, 3.899, 3.916, 3.958, 3.976, 3.986, 3.251, 3.274, 3.275, 4.016, 4.017, 4.018, 4.049, 4.063, 4.069, 4.085, 4.097, 4.099, 4.102, 4.126, 4.130, 4.143, 4.182, 4.183, 4.189, 4.190, 4.191, 4.192, 4.193, 4.194, 4.263, 4.273, 4.275, 4.287, 4.307, 4.308, 4.337, 4.383, 4.397, 4.421, 4.446, 4.449, 4.450, 4.481, 4.482, 4.483, 4.491, 4.544, 4.599, 4.573, 4.574, 4.575, 4.576, 4.577, 4.578, 4.609, 4.610, 4.612, 4.651, 4.837, 4.854, 4.858, 4.859, 4.886, 4.887, 4.888, 4.957 y 5.011.
- DIECISIETE premios de cincuenta pesetas cada uno para niños recogidos en el Asilo
- A los 17 niños recogidos en el Asilo de Santa María de las Nieves en el período del día 31 de octubre de 1944 al 1945.
- 5.500 pesetas en premios a señores Maestros que han colaborado con la Caja en la práctica del ahorro con sus alumnos
- Se han distinguido los Sres. Maestros siguientes: Sr. D. Eduardo Urturi, de ABE-

don Julián Ortiz de Viñaspre, de SAN VICENTE ARANA; Sra. doña Inés de la Peña, de SANTA CRUZ DE CAMPEZO; Sra. doña Angela Azáqueta, de SANTA CRUZ DE CAMPEZO; Sr. D. Silvestre Peña, de SANTA CRUZ DE CAMPEZO; Sr. D. Saturnino Ortiz, de SANTA CRUZ DE CAMPEZO; Sra. D. Esperanza Chasco, de SANTA CRUZ DE CAMPEZO; Sra. doña Josefina Mendoza, de SANTA CRUZ DE CAMPEZO; Sr. D. Estanislao Fernández de Liger, de SARRIA; Sr. D. Federico Eguiluz, de URTURI; Sr. D. Severino Macías, de TUESTA; Sr. D. Aquilino Morales, de VILLANAÑE; Sr. D. José Fernández, de VILLABUENA; Sr. Maestro de VILLANUEVA DE VALDEGÓVIA; Sra. doña Cristina Foronda, de VITORIA. Grupo Escolar Anejo a la Normal "AII", de VITORIA; Grupo Escolar "Samaniego", de VITORIA; Sra. doña María Galdos, de ECHAVARRI UR-TUPLINA; Sr. D. Florentino Fernández, de ZALDUENDO.

Veinte premios de cincuenta pesetas a niños de las Escuelas siguientes:

Escuelas de Arbulo, Cicujano, Labastida (niños), Labastida (niñas), Luquiano, Marquinez (niños), Marquinez (niñas), San Vicente Arana (niños), San Vicente Arana (niñas), Santa Cruz de Campezo (niños), Santa Cruz de Campezo (niñas), Grupo Escolar "Samaniego", de VITORIA (5 premios); Grupo Escolar Anejo a la Normal "AII", de VITORIA (3 premios); Ursulinas de Jesús, Sección Gratuitas, de VITORIA.

Dieciocho premios de cincuenta pesetas a cada uno de los titulares de libretas escolares

Todos los que abrieron libreta por mediación de su Sr. Maestro con fecha 31 de octubre de 1945, "DIA UNIVERSAL DEL AHORRO".

Ciento veinte premios de diez pesetas a nuevos titulares de libretas ordinarias

A cada uno de los 120 que abrieron libreta con fecha 31 de octubre de 1945.

Cuarenta premios de cincuenta pesetas a nuevos titulares de libreta privilegiada

A cada uno de los 40 que abrieron libreta con fecha "DIA UNIVERSAL DEL AHORRO".

TRES premios de CIENTO pesetas para titulares de libreta más necesitados

Han quedado desiertos estos premios por no haberse presentado solicitudes para ellos, habiéndose adjudicado las 300 pesetas a la suscripción "Pro damnificados de la Guerra".

Vitoria, noviembre de 1945.— EL DIRECTOR GERENTE.

ENCUENTRO ALAVES, Data 21.

Pero lo cierto es que el urinario que tanto afea el cañón de la Soledad continúa inmóvil en su lugar; a pesar de que la remoción de las piedras cerca de él nos habían hecho concebir esperanzas de que era llegada la hora de su desaparición. Ya que no hay una voluntad que decida arrojarnos, esperemos a ver si un día alguno de esos vehículos que con bastante frecuencia se lanzan por el cañón tiene un buen encontronazo con ese armatoste y se lo lleva de una vez.

Todavía están cayendo las últimas hojas de los árboles cuando ya una primavera prematura nos hace revivir la ilusión de esa estación. No recordamos bien de otros años. Acaso éste haya experimentado un adelanto por mor de esos trastornos estacionales, con retención de los días, solares, La cosa es que en los jardines vitorianos hemos visto florecer las chibritas. Pero más ilusión nos haría ver surtidores de agua que podrían iluminarse con la luz de que ahora estamos privados. Aunque al lado viviésemos que padecer las suciedades del barro que quitara pulcritud a nuestro calzado y vestidos.

Con lo malo que está la vida, y el reloj de San Miguel que no hace más que dar cuartos. Las horas enteras hace tiempo que no sueñan en él; quizá desde que se estuvo trabajando en la torre para la instalación del rolvo eléctrico de las campanas; aunque creemos que algún día después también las hemos oído.

El otro día, un buen amigo nos escribía acerca de un proyecto de ornato en el Parque de La Florida que en proyecto ha quedado. La colocación de un Césped o Anovillo en el rincón tan típico donde conocimos, el desaparecido árbol del amor, tan venerado y tan añorado. (Este sí que era poético árbol). Creemos que el nuevo Procurador Síndico lo tendrá en cuenta para antes del próximo verano.

EL DEL CHAPITEL.

Compañía Seguros

desea representante para la zona de Vitoria. Absoluta reserva. Dirigirse: Apartado 533. MADRID.

Vitoria hace veinticinco años

17 de noviembre de 1920

INTERNACIONAL

En Lisboa el Gobierno presentó la dimisión. —La huelga general ferroviaria de este país trata de llegar a una concordia con las Compañías. —Causó profunda sensación en Londres la derrota del Gabinete Venizelos, de Grecia, por suponerse que era segura la situación de los liberales.

NACIONAL

La huelga de Zaragoza se convirtió en un movimiento revolucionario, que se extendió por la capital y provincia, escaseando la carne, el pan y el carbón, y con fuertes protestas de los labradores contra los huelguistas. —Los estudiantes de todas las Facultades de la Universidad de Madrid se dirigieron en protesta contra el juego al ministro de la Gobernación.

LOCAL

La Coral Vitoriana estaba de preparativos para la celebración de su Patrona Santa Cecilia. Y lo mismo hacían nuestras modistas con Santa Lucía. —Había huelga en la Azucarera vitoriana que, como todas las de España, pedían que el Gobierno libertase a unos hienidos gubernativos. Una huelga revolucionaria, en una palabra. —El señor Buesa daba información en el Ayuntamiento sobre su proyecto de ferrocarril de Vitoria a Haro por el Vasco Navarro.

GACETILLAS

Se encorcha en Vitoria el Embajador de España en Berlín, señor Polo de Bernabé. —Para Burgos salió el señor Obispo de la Diócesis, para asistir a las Conferencias episcopales. —Se pedía por el público que los automóviles no se diesen tanta prisa por el centro de la población, con tanto peligro para los peatones.

SEIS premios de cincuenta pesetas para titulares de libretas más antiguas

Privilegiadas números 343, 360 y 367. Ordinarias números 61, 76 y 82.

DIEZ premios de cincuenta pesetas cada uno para libretas de Labradores

Privilegiadas números 4.193, 3.953, 4.216, 4.931 y 5.095. Ordinarias números 14.596, 15.625, 13.926, 15.598 y 4.105.

CINCO premios de cincuenta pesetas para titulares de libretas Sacerdotes

Privilegiadas números 2.390 y 5.292. Ordinarias números 15.910, 13.305 y 14.072.

DIEZ premios de cincuenta pesetas para titulares de libretas Sirtientas

Privilegiada número 2.291. Ordinarias números 3.159, 16.157, 11.297, 12.814, 5.720, 15.793, 15.692, 12.830 y 10.118.

DIEZ premios de cincuenta pesetas para titulares de libretas de obreros asalariados

Privilegiada número 5.368. Ordinarias números 3.355, 5.187, 11.751, 14.100, 15.664, 15.917, 16.447, 16.648 y 16.489.

VEINTICINCO premios de cincuenta pesetas para titulares de libretas labores domésticas

Privilegiadas números 3.959, 2.236, 4.774 y 5.464. Ordinarias números 15.934

IDEAL CINEMA HOY

PREFERENTE A las 7.15 y 10.15. HEROES DEL MAR. Tolerantes menores.

GENERAL A las 6 continúa y a las 10 noche, "Cuando los hijos se van".

Facetas locales

¿Ha tomado usted billetes de la Tombola?

No hay almas que no haya zisto en nuestros escaparates los tocos de billetes de la famosa Tombola en beneficio del ropero de los pobres enfermos del Santo Hospital de Santiago.

No hay comercio que no tenga al frente el policromado cartel anunciando el AQUI SE VENDEN BILLETES DE LA TOMBOLA.

¿Ha tomado usted billetes de la Tombola a beneficio del ropero de los enfermos pobres del Santo Hospital de Santiago?

No he hablado con los que llevan este asunto. No sé qué marcha lleva este sorteo de los regalos de la Tombola. O dicho de otro modo. No sé en qué proporción están respondiendo Vitoria y Alava a esta aportación maravillosa para dotar de ropas a los enfermos pobres del Hospital.

Por eso, queremos gritar a todos los puntos cardinales de la provincia: ¿Ha tomado usted billetes de la Tombola?

En ella, efectivamente, debe tomar parte la provincia entera. Enfermos y muy pobres de todo Alava llegan a los umbrales y a las Salas de nuestro Hospital. A toda Alava incumbe, pues, con especialidad esta Tombola y su ropero.

Paso por frente de todos los escaparates y veo que algunos fajos de esos bonitos billetes conservan siempre el mismo volumen.

Entre elegantes capatos. Entre fardos de ricas telas. Entre escenas de modistas y chucherías. Entre libros. Entre herramietas. Entre los más lujosos artículos, están nuestros indispensables tocos de billetes de la Tombola.

¿Ha tomado usted billetes de la Tombola? ¿Ha pensado usted un poco en la honda miseria que llega a nuestro Hospital, carentes de todo, gérmenes de ro-pa, pobres del todo, y ha pensado usted en la solución que puede ser, a tanto desgraciado unas ropas?

¿Es que se fide tanto, me dirá alguien.

Efectivamente, se gasta tanto, costaremos también. Hay tanto que a tanto capricho igualmente.

No puede usted distraer una peseta para los pobres del Hospital que lo son casi todos los de la capital y su provincia.—ANORBIN.

Gaceta local De Enseñanza

CUARTO DE SOCORRO

Han sido asistidos: Marcos López, de 10 años, domiciliado en calle de Arana, de quemadura de primer grado que le produjo aceite hirviendo.

Y Marcos Ullivarri, de 28 años, con domicilio en Cuchillera 76, de quemaduras de primer grado en la nuca y oreja derecha, producidas de modo casual.

HOSPITAL CIVIL

Ayer se encontraban hospitalizados 89 hombres y 82 mujeres, que hacen un total de 171.

PRISION PROVINCIAL

La población penal en Vitoria era ayer de 123 hombres y 10 mujeres. Total, 133.

FARMACIA DE GUARDIA

Esta noche lo estará la del señor Montejo, Independencia 12.

OBSERVATORIO DEL INSTITUTO

Cheo mañana de ayer: Presión atmosférica, 714; Termómetro seco del psicrómetro, 11,4; Idem húmedo, 10,8; Humedad, 88; Temperatura máxima, 16,6; Idem mínima, 10,0; Agua en las últimas 24 horas, 2,4; Estado del cielo, casi cubierto; Viento, E. SE., flojo.

TRIPAS

par. embutidos, Alberto Aguirrezábal, Generalísimo Franco 7 y San Antonio 25.

Actividad de las Obras Sindicales

Aplazamiento de unas funciones artísticas

Con motivo de desplazarse a Alava y Vizcaya, de la Obra Sindical "Educación y Descanso" se han aplazado las funciones que se iban a celebrar en estas dos capitales.

Parece ser que la de Vitoria tendrá lugar el día 16 del mes de diciembre, y la de Bilbao, en la que tomará parte además, la Banda de Chistularis de Alava, a la que existen grandes deseos de escuchar en la vecina capital, será el día 23 del mismo mes.

En honor de todos los artesanos prepara la Obra Sindical, en el Teatro Español de Madrid, un magnífico acto organizado por la Jefatura Nacional como final de la campaña iniciada en la cual se declaraba la artesanía del encaje de interés nacional en el presente año.

Oportunamente informaremos a los artesanos alaveses del programa y de la hora de la retransmisión del mismo, que correrá a cargo de la Emisora de Radio Nacional de España.

Biblioteca para productores

Continúan recibiendo libro, en la Jefatura Provincial de Educación y Descanso para instalar una biblioteca para productores afiliados a dicha Obra.

Nuestro teléfono es el 126.

NOTAS DE SOCIEDAD

VITORIANO CONDECORADO

El B. O. del Estado llegado hoy a Vitoria inserta la concesión de la Encomienda de Número de la Orden del Mérito Agrícola, para el Ingeniero Agrónomo, director de la Misión Biológica de Galicia en Pontevedra, don Miguel Odriozola y Pietas.

El señor Odriozola, tan vitoriano y arraigado en nuestra tierra, que tanto la ha honrado con brillantísimas publicaciones y trabajos de su especialidad, recibe ahora este galardón oficial que a todos nos congratula y por el que le felicitamos efusivamente.

BAUTIZO

En la iglesia parroquial de San Pedro de Barcelona, recibió el pasado domingo el Sacramento del Bautismo la niña que dio a luz la esposa de nuestro estimado amigo el maestro vitoriano en la capital catalana don Francisco Ruiz de Gama y López de Haro, ella Irene Ramírez Hacia.

Fuá asiduidad en representación de su abuelo paterno por el periodista catalán don Manuel Pérez (Rozas y su hija la señorita Amparo Ruiz de Gama.

A la nueva cristiana se le impusieron los nombres de María de las Nieves Fructosa Manuela.

Nuestra felicitación con tan fastoso motivo.

ANUNCIOS OFICIALES

SUBASTA

El día VEINTISEIS del actual, a las cuatro de la tarde, se venderá en la oficina del Procurador Sr. Criado, C. Franco, 6, en pública subasta, la casa número 35 de la calle de Cuchillera. Los títulos de propiedad pueden examinarse en dicha oficina.

RELIGIOSAS

PETICION DE MANO

En el pueblo de Bernedo, por doña Matilde Perea y Durana y para su hermano don Juan José Perea Durana (secretario de Administración Local) ha sido pedida la mano de la bella señorita Cecilia Perea Sáenz.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

La boda se concertó para el día de Nuestra Señora la Purísima Concepción.

VIAJES

Se encuentra en Vitoria, procedente de Barcelona y pasando unos días al lado de su hermano don Liborio, don Jesús Moreno.

CUMPLEAÑOS

Celebra hoy sus días la señora doña Victoria Múgica de Fernández de Retana.

Felicidades.

NECROLOGICA

Días pasados falleció en Salvatierra, a la edad de 75 años, doña María Juan García de Vicuña y Pérez de San Román, esposa de nuestro amigo don Alberto Merino Álvarez de Arcaja, cuyo fallecimiento ha sido muy sentido entre aquel vecindario por las buenas cualidades que poseía la finada, lo que quedó patentizado en los actos de inhumación del cadáver y funerales por su alma.

Al viudo apenado, hijos, hijos políticos, nietos y demás familiares enviamos nuestro pésame.

EMPRESAS DE NUEVA CREACION

no debéis olvidar que desde el momento en que tengáis trabajo a vuestro cargo debéis afiliaros en el REGIMEN OBLIGATORIO DE SUBSIDIOS FAMILIARES.

En la función, que comenzará a las siete y media de la tarde, ocupará la sagrada Catedral el M. I. Canónigo Penitenciario de esta S. I. C., doctor

La solemne novena de la Milagrosa en San Vicente

El próximo lunes, día 19, dará principio el solemnisimo Novenario a la Inmaculada, Concepción de la Merced Milagrosa, asociación que radica en la Parroquia de San Vicente Mártir y en cuyo templo, ha preparado las solemnidades en honor de la Santísima Virgen.

Los actos de la Novena serán: Por la mañana, a las siete, Santa Misa y preces del ejercicio. Por la tarde, a las siete y media, con el rezo del Santo Rosario. Novena, sermón por el R. P. Tomás Crespo, de la Residencia de Paules de Cartagena, Exposición, Estación y Bendición con el Santísimo. Al final será la Salve popular.

La Capilla de música de la Parroquia, bajo la dirección de su director, maestro Lizarralde, interpretará cada día, escogidas y notables obras de música religiosa.

SANTORAL DE HOY, SABADO

Nuestro Señora de la Divina Providencia.— Santos Gregorio Taumaturgo, Dionisio, Ugon, Amiano, obispos, Eugenio, diácono, Alfeo, Acisclo, Zaqueo, Vitoria, Bbs. Roque González de Santa Cruz, Alonso Rodríguez y Juan del Castillo, jesuitas, mis.

PRIMER CENTENARIO DEL APOSTOLADO DE LA ORACION

En la Parroquia de San Miguel se celebrará mañana domingo una solemne Hora Santa conmemorativa del primer centenario del Apostolado de la Oración.

En la función, que comenzará a las siete y media de la tarde, ocupará la sagrada Catedral el M. I. Canónigo Penitenciario de esta S. I. C., doctor

Carteras para colegiales

Carteras para documentos, JOSE IRIARTE, Generalísimo Franco, 19.

MUJER TRABAJADORA

Si en los dos últimos años trabajaste por cuenta ajena al menos nueve meses, tienes derecho a solicitar un PRESTAMO NUPCIAL de 5.000 pesetas. Con él trocarás en espléndida realidad tu ansiada felicidad de un hogar propio.

La revolución de la ENERGIA COSMICA

Centralitas domiciliarias para luz, calefacción y cocina.-Está a punto de inaugurarse una central a 130 kilómetros de Madrid

En breve se llevarán a cabo las pruebas prácticas en la capital de España

El maravilloso invento de un técnico español que tiende a revolucionar la industria eléctrica, ha producido verdadera expectación.

El periódico "El Alcázar" publica una conversación con el ingeniero don Eduardo Autrán, colaborador del ingeniero señor García Tirado, que es quien ha realizado el importante hallazgo de la energía cósmica.

El señor Autrán ha contestado así a las preguntas del periodista:—Hay mucha gente interesada en Madrid por presenciar las pruebas que ustedes anuncian. En nuestra redacción son continuas las llamadas telefónicas y las visitas de personas que desean saber noticias. ¿Puede usted decirnos por qué no se han verificado todavía dichas pruebas?

—Porque estamos montando el aparato. De momento hubo que suspender su montaje, debido a que mi compañero García Tirado ha tenido que acudir a instalar una central de más envergadura, y ya de tipo industrial que está a punto de instalarse a cien o treinta o ciento cuarenta kilómetros de Madrid.

—¿Puede usted fijar la fecha, lugar y demás circunstancias de la prueba pública en Madrid?

—Oportunamente se dará cuenta y aviso de la fecha en que se ha de realizar. Por el momento no puedo decir más sino que según nuestros cálculos, tardará unos diez o quince días en verificarse.

—¿Tiene usted confianza en el éxito?

—Tengo seguridad absoluta. Me ha preguntado en otras ocasiones mucha gente si tenía fe en los experimentos y he negado que tuviera fe, porque fe es creer en lo que no vemos. Yo he visto funcionar el aparato, y por eso repito que tengo seguridad absoluta.

—¿Con qué medios cuenta usted para montar industrialmente su descubrimiento?

—Con medios que me han ofrecido de toda España, pero que no proceden de la Banca.

—¿Será posible instalar centralitas de energía cósmica para industrias pequeñas e incluso para suministrar energía eléctrica en los propios domicilios?

—Será posible construir centralitas de cinco hasta mil caballos en los domicilios particulares y en las mansiones de casas para dar luz y calefacción central. Para dar calefacción central basta proveer las actuales calderas de carbón de unas rejillas de re-

sistencia como las que tienen los termos de los baños. Por tanto, podrá haber en los domicilios particulares calefacción, luz y servicios de cocina eléctrica. Para industrias pequeñas puede hacerse lo mismo. La capacidad de producción, tal como está hoy desarrollada la industria de la maquinaria eléctrica, puede cifrarse en grupos de cinco caballos hasta quince mil. He de hacer presente que a don Alfonso Peña, siendo ministro de Obras Públicas, se le entregó un estudio económico para la electrificación de los ferrocarriles sobre la base de centrales de quince mil caballos que ponían el fluido en corriente continua sobre los cables de trabajo de las líneas férreas al coste de nueve décimas de céntimos. Sin embargo, para centrales individuales de cinco caballos se producirá el fluido a unos ocho o nueve céntimos el kilovatio. Estas centralitas tienen la ventaja de que se pueden transportar fácilmente de un domicilio a otro. El coste de estas centralitas puede cifrarse en el de un buen coche automóvil.

—¿Su invento constituye una revolución industrial?

—Creo que sí, y usted mismo sospecha que sí también. Todas las contestaciones son absolutas, y desde luego, mantengo lo dicho.

—¿En qué consiste el aparato de su invención?

—En esencia no es más que un vibrador cósmico: un aparato que produce ondas cósmicas, que se interfieren en una masa de agua, la cual pro-

duce dos efectos: uno, que pierden el peso y sale despedida hacia arriba por efecto de la fuerza centrífuga de la tierra al girar sobre sí misma, y otro, que si se aumenta la frecuencia de esa onda, que es una onda cósmica, se puede cambiar el signo de gravedad de la masa de agua, y entonces el agua sube hacia arriba con la misma aceleración con que caería.

—Estas declaraciones tienen un interés excepcional. Ahora bien, hay que esperar el resultado de las pruebas. En ese momento se podrá formar un juicio definitivo sobre el invento.

Pro Fray Francisco de Vitoria

Una reproducción del Monumento a Fray Francisco de Vitoria ha sido solicitada por la Universidad de Compostela. - Irradiación vitorianista en el extranjero.-La Semana Internacional de Salamanca y otras noticias

Nuevas noticias de la irradiación de Vitoria en el Centenario del Padre Vitoria, y nuevas aportaciones al estudio del fundador del Derecho Internacional.

La noticia nos ha llegado así:

"El Instituto americano de Estudios Vascos, que preside el Obispo de Viena, Monseñor Nicolás Esandi, organiza el primer Congreso en honor del Padre Vitoria para el próximo mes de agosto, con motivo de cumplirse el centenario de la muerte del dominico español fray Francisco de Vitoria, fundador del derecho internacional moderno.

La secretaria del Congreso funciona en el domicilio del Club Vasco-Aragentino y serán invitadas a participar en los actos las Universidades, Academias, instituciones jurídicas y sociedades culturales".

Conocemos perfectamente las actividades y la orientación del Instituto americano de Estudios Vascos de Buenos Aires, por otras actuaciones suyas recientes.

En tanto nos llegan nuevas noticias sobre su interpretación de la obra vitorianista, solamente nos complace por hoy de que la nueva aportación que nos llega, sea tal cual la han realizado centros análogos de Norteamérica como el Instituto "Carnegie" por la paz del mundo, que tanta gloria ha tributado a España por medio del Padre Vitoria.

Estos días se han celebrado varias conferencias en la Universidad de Santiago de Compostela a cargo del Agregado Cultural de la Embajada de los Estados Unidos, J. Van Horne.

Hizo la presentación del conferenciante el Catedrático de Internacional, Dr. Barcia Trelles, eximio vitorianista, quien tuvo frases de gratitud para el pueblo de los Estados Unidos, recordando su estancia en Washington y destacando las virtudes de hospitalidad y tolerancia, tan inherentes a la Nación norteamericana y de las cuales recibió reiteradas e inolvidables muestras, cuando en los años de 1928 y 1929, viviera en Washington D. C., invitado a tal efecto por la Dotación Carnegie para la paz internacional. Dedicó un sentido recuerdo a su maestro, el doctor Brown Scott, cuya memoria vive siempre en el alma de los españoles y de la cual es manifestación cierta el hecho de que al inaugurarse en el pasado mes de septiembre el monumento que en la capital de Alava se erigió a Francisco de Vitoria, al pie del mismo en lámpara de mármol y letras de bronce, pueda leerse la siguiente inscripción:

"Yo, James Brown Scott, anglosajón y protestante, declaro, que el verdadero fundador de la Escuela Moderna de Derecho Internacional, es Fray Francisco de Vitoria, español, católico y monje dominicano".

"Esas palabras son un claro símbolo de la afección cordial con que los norteamericanos consideran siempre cuanto afecta a la grandeza cultural y tradicional de nuestro país".

Tenemos entendido, según informa-

Washington.—Las conversaciones financieras anglo-yanquis se han estancado.—Efe.

Nueva York.—El pitor español Alfonso Benavides ha inaugurado una exposición de sus cuadros en esta ciudad.—Efe.

Vienna.—Se anuncia que la delegación de las cuatro potencias del Comité Central de Viena ha aprobado una concesión de moneda austriaca.—Efe.

Atenas.—Los Jefes del "Eam" han declarado que no podrán contener un alzamiento popular al continúan como

Desde Nueva York

Un niño de nueve años espera la aparición de la Virgen María

Tullidos y enfermos organizaron una procesión orante en el barrio de "The Bronx"

Nueva York.—Más de veinte mil personas se calcula que se han reunido anoche en uno de los suburbios de esta ciudad, denominado "The Bronx", donde según dice el mito de Joseph Vito-

lo, la Virgen María, cumpliendo la promesa que le hizo de que "algo maravilloso" sucedería en la noche del miércoles 14 al jueves 15, habrá de aparecerse ante él por décimo séptima y última vez.

Según ha declarado a un corresponsal de la United Press el inspector de policía John Burke, encargado de vigilar esta multitud que se está congregando desde el anoche, ya hay reunidas más de 20.000 personas en el solar

donde los amiguitos de Joseph han levantado un altar construido con envases de lata y cajas de madera.

PROCESIONES DE TULLIDOS Y ENFERMOS

Los devotos allí reunidos, entre los que figuran muchos tullidos y lisados, habían desfilado en su mayor parte por la misma calle durante la noche anterior, en una especie de procesión orante, entre las siete y las ocho del amanecer. Joseph Vitofo había manifestado previamente que la manifestación de la Virgen podía tener lugar la noche del 13, pero posteriormente explicó que esta última y esperaba aparición seguramente no ocurriría hasta la noche del 14 al 15. De todas formas, al amanecer del martes, Joseph figuró a la cabeza de la manifestación religiosa, mientras la multitud le aclamaba y deseaba tocarle. Varios centenares de tullidos han visitado también al niño en su domicilio, esperando que éste pudiera conseguir su curación. Anoche, los compañeros del niño vidente han establecido una especie de guardia ante el improvisado altar, en evitación de que pudieran producirse profanaciones del ara, antes de que Joseph llegara al recinto. Los padres del niño han manifestado al corresponsal de la United Press, que su

hijo es normalmente muy religioso, pero no saben si estas apariciones de que Joseph habla son verdaderamente un milagro o si por el contrario se trata de algo puramente psíquico del niño. —(Efe).

El señor DON ANTONIO HERRERA IBANEZ Que falleció el 23 de septiembre de 1945. E. P. D. Sus amigos invitan a sus familiares y conocidos a la Mis. que en sufragio de su alma se celebrará mañana domingo, a las ONCE, en la iglesia de los RR. PP. Carmelitas.

Llueve en España

Madrid.—Durante el día de ayer llovió en abundancia en Córdoba, Ciudad Real, Albacete, Castellón de la Plana y otras provincias españolas.—Cifra.

Desde París

Los comunistas hicieron fracasar a De Gaulle

Pedían las principales carteras

¿Volverá el general con más autoridad?

París.—La mayor dificultad con que tropezó en su gestión fue la referente a la distribución de las diversas arterias ministeriales. Es un secreto a voces que el presidente se inclinaba a dar cinco ministerios, uno de ellos de importancia, a cada uno de los partidos, entregando el resto de las carteras a personas competentes en las respectivas materias.

El partido comunista, en su calidad de primer partido de entre los que triunfaron en las elecciones generales, reclama los puestos que juzga más importantes, es decir, los Ministerios de Defensa Nacional, Hacienda y Asuntos Exteriores. Pero tampoco los socialistas y el M. R. P. se quedan cortos en sus peticiones, lo que hace que las negociaciones hayan fracasado.

Crece en acritud la censura a que se somete en la prensa izquierdista la actitud del general De Gaulle, que califica de arbitrariamente voluntarista.

En los pasillos de la cámara de diputados se puede oír comentarios en

los que trasluce la viva preocupación que ha producido en muchos parlamentarios la frase final de la declaración del general: "Yo no perdamos de vista que vamos a realizar un último y decisivo intento de un régimen representativo". La frase sorprendió a muchos diputados, no todos, ellos izquierdistas, y hay quien se pregunta si no quiso insinuar De Gaulle que, en el caso de que las consultas no desembocaran en la formación de un gobierno que respondera a su concepción propia, intentaría el empleo de métodos más radicales.

POR AHORA, ELABORAN UNA CONSTITUCION

Los partidarios del general se inclinan a interpretar la sibilina frase en el sentido de que el fracaso del intento actual desacreditaría de modo definitivo el régimen parlamentario ante los ojos de la opinión pública francesa. No es probable que el general De Gaulle permita que se le dicten órdenes, y no debe olvidarse que su aceptación para el cargo de jefe del gobierno provisional ha sido a condición de una unanimidad de los tres partidos.—Efe.

Austria pide la anexión del Tiro

La situación en Bulgaria es de crisis

Sofía.—Hoy, dos días antes de las elecciones, existe aún la incertidumbre de que éstas se celebren. La agencia Reuters dice que en Sofía corren rumores acerca del aplazamiento de las elecciones. Los factores que contribuyen a dichos rumores son el repentino viaje a Moscú de Ethridge, enviado especial del presidente Truman a los Balcanes y la posibilidad de que dos o tres ministros presenten sus dimisiones antes de la celebración de las elecciones.—(Efe).

Viena.—El Gobierno provisional de Austria ha presentado una nota al Consejo de Control aliado, pidiendo la anexión de la parte meridional del Tiro en Austria, según ha manifestado a la Prensa el doctor Kark Gruber, subsecretario de Estado del Ministerio de Relaciones Exteriores.

Añadió que los austriacos consideraban que la cuestión del Tiro debe ser solucionada antes de la conclusión del tratado de paz con Italia.—(Efe).

EMPRESARIO! Realizarás verdadera labor de hermandad pagando el Subsidio Familiar directamente a tus trabajadores. Solicita el Pago Autorizado en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión.

¡Señora!
para rebozar
pescado
TORTILLA
VITAMIN

TEATROS Y CINES

"HEROES DEL MAR"

Estreno: Ideal Cinema. 16 de noviembre de 1945.

Nacionalidad: Norteamericana. Intérpretes: Randolph Scott, Ella Reines.

Tiene otro título esta cinta que explica mejor su argumento y fin: "Corbeta K. 225".

Moderna cinta norteamericana que nos explica la lucha del mar en la pasada y última guerra. La lucha contra los submarinos en defensa de los convoyes que alimentaban desde el Nuevo Continente a hombres y máquinas luchadores en el Viejo, teatro del gran conflicto.

La vida de un convoy en sus dos semanas de recorrido. Sus luchas, sus dificultades. El progreso alcanzado en la lucha contra los submarinos. Eso es la cinta. Como "Guadalcanal", pero con mejor eficiencia y realismo. Aquella de tierra. Esta de mar...

La interpretación, insuperable. Más humana que aquella otra que hemos citado. Más cruda si se quiere, dentro de la disciplina militar y acorde con sus postulados. El director ha querido supeditar todo en esta película al fin primordial para que fue hecha, y lo ha conseguido de veras. Porque junto al tema grande, profundo, hay otros que sirven de complemento y hasta de explicación a aquel.

Para ser héroe hay que saber ser subordinado con su disciplina, su sacrificio, su esfuerzo. Aquel, el de los héroes pequeños, anónimos que salvaron una guerra para unas naciones, es el tema de la cinta, tema central.

Pero junto a él un hábil director consigue plasmar con unos magníficos intérpretes las razones, los motivos, las luchas a sostener, la eterna lección de la vida militar marítima para poder llegar a ser eso: héroe anónimo.

NOTICARIO DIVERSO

Tenemos noticias de "Una vez era un rey..."

Se ha estrenado con éxito en el Teatro Iris de Zaragoza. Parece ser que después de su estancia en esta capital irán las huestes del maestro Bastida a Huesca con objeto de dar allí a conocer esta obra lirica.

Hoy se proyectará de nuevo en el Ideal Cinema la grandiosa película estrenada ayer con gran éxito "Héroes del mar", magnífica superproducción episódica de la guerra marítima o lucha del Atlántico, como también se la conoce.

Los submarinos germanos contra la flota aliada es el tema central de esta cinta apasionante y sugestiva.

Hoy estrena el Príncipe una película en tecnicolor que lleva por título el de "Virginia", con Fred Mac Murray y Madeleine Carroll.

Vamos a tener teatro en Vitoria. La Compañía Martí Pierrá se anuncia en el Nuevo Teatro. Y tendremos "Tenorio", porque parece ser que entre las obras de abono (cuatro) se representará, aunque un poco tarde, el tradicional "Tenorio".

El "Niño de Marchena" ha debutado con gran éxito en Buenos Aires. Por lo que se supone que su temporada en la capital de Argentina será larga y brillante.

También los cómicos se casan. Y así leemos que en Valencia han contraído matrimonial enlace los actores de la Compañía de Puchol-Ozores, Ana María Bañuls y Ramón Mas carós.

Aunque esto no lo dicen, suponemos que el motivo principal ha sido la influencia del "Tenorio" y su espíritu romántico.

Continúa con gran éxito, uno de los mayores de Madrid, la última obra de Jardiel Poncela "La dama del pañuelo errante".

BODEGAS CARRASCAL VINOS Y LICORES DE CALIDAD Arca, 5 - Teléfono 2640

APARATOS DELUZ EL MAYOR SURTIDO LARREA Radio - electricidad San Antonio, 25 Teléfono 1739

Refresco castellano
Abonde fueros
ANIS ASTELLANA

Entre dos luces Al pasar por la plaza de Loma

La dirección de la luz, como su mayor o menor intensidad, varía el aspecto de las cosas. Por eso que encontremos distintas las calles de recorrerlas en la plenitud del día, cuando todo es actividad, o en estas horas del silencio nocturno en que la luz artificial parece no atreverse a iluminar las cosas por no desvelar a los que duermen.

Al atravesar las calles en estas madrugadas a que no estamos acostumbrados, ese recogimiento nocturno ayuda nuestras ideas y nos vienen sugerencias diversas al establecer nuestros ojos contacto con los lugares vitorianos.

Advertiendo lo distinto de unas horas a otras, al pasar por la plaza del General Loma, otra idea se nos ha asociado en la mente. Como es este sitio y cómo será cuando en su centro se levante el monumento al Corazón de Jesús, cuya erección ha declarado de urgencia el Ayuntamiento en su última sesión.

mento de las opiniones que hemos oído en torno a este asunto. Numerosas son las que coinciden en no ser ese un sitio apropiado. Y acaso ninguno. Porque, a fuerza de cosas externas, vamos quizá a llegar a establecer la opinión de que en ellas solamente consiste la religión, cuando todas esas exterioridades no son siempre condición indispensable. Mejor es que se levanten muchos monumentos en los corazones y que en ellos reine la paz y la caridad de Cristo; que esa luz sí que es tan necesaria y más aún que la otra; que, de tener el mundo restricciones de ella, camina tan mal.

Se ha opinado también que el monumento al Corazón de Jesús debe consistir en la erección de una Parroquia o iglesia dedicada a su nombre en barrio tan necesitado como el de Judismendi. Allí hace falta esta luz del espíritu de Cristo. Ha y solares apropiados. Puede hacerse. Con más eficacia. Con mejor servicio a la gloria de Dios, a nuestro parecer.

Nos hemos acordado en ese mo-

ENTRE TODOS,